MATEMATICA-TERCEROSAB-OA9-GUIA17-SEMANA18

Objetivo: Aplicar la relacién entre la multiplicacion y la division a través de la resolucion de problemas de la vida cotidiana
0A9: Demostrar que comprenden la divisidn en el contexto de las tablas de hasta 10x10: representando y explicando la
division como reparticion y agrupacion en partes iguales, con material concreto y pictérico; creando y resolviendo
problemas en contextos que incluyan la reparticion y la agrupacion; expresando la division como una sustraccion repetida;
describiendo y aplicando la relacién inversa entre la division y la multiplicacién; aplicando los resultados de las tablas de

multiplicacion hasta 10x10, sin realizar célculos.

Profesor: José Otarola Cabrera
*Obligatorio

1. Nombre completo *

2. Curso:*
Marca solo un dvalo.

3°A

3°B

Hola nifas y ninos, espero que se encuentren bien. En la clase anterior aplicaste tus conocimientos sobre
multiplicaciones y divisiones en la evaluacion formativa. Hoy comenzaremos repasando las divisiones:

 Repartir en partes iguales

Ejemplo:

Recuerda que dividir significa repartir una cantidad en partes iguales y su signo es :
Si repartes 12 fichas en 3 grupos iguales, cada grupo tendra 4 fichas.




Ademas aprendimos a dividir utilizando la estrategia de resta repetida:

Dividir como resta repetida

Ejemplo:
Observa que también puedes dividir a través de una resta repetida.

27:9 — 27-9=18
18-9= 9 resté 3 veces
9-9= 0

27:9=3

Hoy aprenderemos relacion que existe entre la multiplicacion y la division.

Para una actividad, B estudiantes se dividen en 2 grupos iguales
En este caso, 2 grupos de 4.

¢A través de que suma podemos encontrar el total?
4 + 4

¢Y a través de qué multiplicacidn?, épor qué?
2 - 4 = 8, porque hay 2 grupos de 4 estudiantes cada uno.

€A través de qué divisién podemos encontrar el total de estudiantes por grupo?, épor qué?

8 : 2 = 4, porque hay un total de 8 estudiantes divididos en 2 grupos iguales
y hay 4 en cada uno.



Ahora observa la siguiente situacion que detalla la relacion entre la multiplicacion y division:
"Pilar tiene 10 mufiecas y quiere distribuirlas en grupos de 5, {cuantos estantes necesita?”

Para resolver esta division, vamos a ayudarnes con una multiplicacion. Hay 10 muhecas y
Pilar quiere poner 5 en cada estante.
¢5 multiplicado por qué nimero nos da un fotal de 10?

5-2:=10

Graficamos y anotames la multiplicacién:

o0
o0
®®O 5.2=10
[ N |
[ X |

A continuacion...

Encerramos 2 grupos de 5 fichas cada uno:

090000
090000

Podemos ver 10 fichas divididas en 2 grupos iguales de 5 elementos cada uno,
lo que corresponde a:

5.2=10

10:2=5

Por lo tanto, Pilar necesita 2 estantes para ubicar sus mufiecas.

5-2=10 — 5 grupos de 2 es igual a 10.

10:2:=5 _ 10 elementos repartidos en 2 grupoes iguales es igual a 5.

Actividad: Completa con el numero que falta en cada conjunto de operaciones.



3. 1.3 multiplicado por qué numero nos da 21?7 *

5. 3.;Qué numero falta en las expresiones? *

" RA R

4 grupos de son 20
4o =20

20 guindas en 4 grupos son
20:4=____




6. 4.;Qué numero falta en las expresiones? * 1 punto

X% N % X
X % % % %
XX N % X
X% % % % X
X% % N % X
XX % % % X

W
W
W
W
W
W

6 gruposde ______son42
6e =42

42 estrellas en 6 grupos son

42:6=___

7. 5. Pedro dice que estas multiplicaciones y divisiones son operaciones relacionadas. ; Esta en lo 1 punto
correcto? jpor qué? *

26=12 12:4=3

8. 6.Si 9 bolsas de harina con igual cantidad pesan 27 kilos en total ; Cuantos kilos tiene cada bolsa? 1 punto
(Detalla el procedimiento realizado) *

9. 7. Paula quiere colocar 15 vasos en 3 filas sobre la mesa. ; Cuantos vasos colocara en cada fila? 1 punto
(Detalla el procedimiento realizado) *



10.

Resuelve en tu cuaderno el siguiente ticket de salida y escribe tu respuesta aqui detallando el

procedimiento. *

=
o
=
m
-
o
m

Marca solo un évalo.

Habra 8 grupos de perros.

Porque
48 :6=8
6-8=48
Com

Habrd 8 grupos de perros.

Porque
48:6=7
/+6=48

C o

perros participan en

| exhibicién de perros. El juez quiere |
' que haya 6 perros en cada grupo. !
| <Cuantos grupos habra?

Habra 6 grupos de perros,

Porque:
48:8:=6
8:-6=48
8

Habra 8 grupos de perros.

Porque:
48 -6=-8
8:6=48
C D)

1 punto



Complementa el trabajo realizado en la guia con el texto del estudiante y cuaderno de ejercicios, enfocados en
la relacion entre la multiplicacion y division. jHasta la proximal

Evmion
Pdgina 148 y 149 Pdgina 70y 71
Texto del estudiante Cuaderno de ejercicios
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